

攻坚二季度 冲刺“双过半”

区领导听取街道重点工作落实情况汇报

5月12日至13日,区委书记胡拥军分批次听取各街道贯彻落实区委区政府有关会议精神情况汇报。会议强调,要深入贯彻中央和省、市部署要求,坚定信心决心、增强拼搏劲头,全力攻坚二季度、冲刺“双过半”,为全市高质量发展大局作出更大贡献。区领导徐海燕、王斌、李建波、朱正俊、黄剑波参加相关会议。

会上,各街道围绕经济运行、项目招引

建设、城市建设管理、集体经济发展、安全生产等重点工作汇报落实举措,区领导及相关部门对街道工作进行点评。就做好下一阶段工作,会议指出,要乘势而上、奋力一跳,正确认识当前经济形势,把握好二季度这个攻坚突破的黄金窗口期,坚定不移办好自己的事,全力推动重点难点工作实现大突破,以高质量发展的确定性应对外部环境急剧变化的不确定性。要聚焦重

点、狠抓落实,更大力度抓好经济运行,全力以赴投资、促消费、稳外贸,用心用情服务企业发展,持续掀起项目招引建设新热潮,多措并举壮大集体经济,高质高效推进城市开发建设,老旧小区改造,奋力推动全区高质量发展迈上新台阶。要守牢底线、营造环境,进一步强化安全生产各项措施,全力从源头防范化解风险隐患,以高水平安全护航高质量发展;做优城市管理精

·金驰 贺露兰·

**自强铸就梦想
助残传递大爱**
崇川举办“全国助残日”活动

5月15日,“自强铸就梦想 助残传递大爱”崇川区庆祝第三十五个“全国助残日”主题活动在中华慈善博物馆举办。活动由崇川区残联主办,新城桥街道党工委、办事处承办。南通市残联党组书记、理事长周国强,崇川区人大常委会副主任毛宏,副区长周卫平,区政协党组副书记、副主席镇海洋出席活动。

会议提出,全区各级残联组织和相关职能部门要履职尽责、紧密配合、形成合力,进一步完善社会保障体系,提供多样化公共服务,切实解决残疾人朋友的急难愁盼问题,确保政策“最后一公里”落地见效。社会各界人士要积极参与扶残助残行动,在康复、助学、就业、培训等方面为残疾人提供机会和帮助。各级残联组织要广泛宣传残疾人自强故事和助残先进事迹,持续营造“爱残助残”良好氛围。

活动现场发布助残爱心行动,从儿童到老人,从生活帮扶到精神关怀,从科技赋能到社会融合,八项精准化、多元化的扶残助残行动,为不同群体传递温暖与希望。

全区正常运营30家“残疾人之家”,10多家企业为入驻残疾人提供辅助性就业项目,惠及250余名残疾人。陈桥街道、秦灶街道、任港街道、文峰街道与4家爱心企业签订辅助性就业协议,为特殊群体点亮了生活的光。·马达 马丝莹·

党建引领聚合力 校社共建筑安全

5月13日下午,随着防空警报的响起,一场沉浸式“5·12”防灾减灾活动在狼山镇街道拉开帷幕,通过“演、学、练”三维课程,为800余名师生构筑起立体化安全教育体系。

当天15时05分,地震警报响起,正在上课的老师迅速切换角色成为“安全引导员”,发出“现在地震来袭,实施紧急避险”的指令,在老师指导下,学生们迅速停止手中动作,或抱头蜷缩或用书包保护,以标准的防护姿势静待“地震波”平息。疏散演练信号发出后,全体师生即刻行动,弯腰低姿、手扶墙壁,沿着预定疏散路线,有序撤离教学楼。

“发生火灾应该怎么办?”“地震云真的存在吗?”演练结束后,精心打造的安全和地震知识展板区成为焦点。狼山镇街道退役军人志愿者张浩化身“安全卫士”,结合图文并茂、生动详细的科普内容,讲解地震的成因、前兆,以及不同场景下的避险妙招……同学们一边认真倾听,一边思考提问,现场互动频繁,安全意识和知识深深植入大家心中。

狼山专职消防救援队工作人员用通俗易懂的语言讲解了校园火灾的特点和危害,并通过实物展示介绍了干粉灭火器的构造原理。“使用灭火器时要站在上风方向,对准火焰根部喷射。”消防员一边讲解,一边示范操作要领。·樊萌萌·

邻里共绘幸福画卷 温情互动奏响乐章

5月14日,虹桥街道新东社区联合南通科技职业学院环境与生物工程学院关工委、心协以及辖区大党委成员单位共同开展了一场别开生面的“情暖社区,睦邻同心”志愿服务活动,吸引了百余名居民热情参与。

当天,志愿者们为居民们提供了各式各样的便民服务。来自美发行业的志愿者们带着专业工具,耐心细致地为老人们修剪发型,每一个动作都充满了关怀;南通科院环生学院的志愿者们则发挥专业优势,向居民群众宣传环保理念,通过生动有趣的讲解和互动,让大家深刻了解到保护环境的重要性;虹桥街道司法所法律顾问团的成员也在现场为居民提供法律援助,并发放《中华人民共和国民法典》宣传手册,引导居民学会运用法律武器维护自身合法权益;来自新东诊所的医护人员们认真地为居民测量血压,还结合季节特点,讲解养生知识,贴心的服务赢得居民群众的点赞。

在手工区,志愿者们与居民一起制作廉政公书签作为“睦邻小礼物”。活动还特别设置了“邻里茶话会”环节,社工们认真收集居民们对社区治理的建议,老党员们踊跃分享社区的变迁故事……·郭青青 贾冯翔·

法治宣传进校园 护航少年成长路

近日,和平桥街道濠北社区妇联、工会联合和平桥司法所在校园内精心策划并开展了一场别开生面的法律知识全民阅读活动。

活动在热烈的氛围中拉开序幕,法律知识宣讲环节率先登场。来自和平桥司法所的专业法律工作者登上讲台,以生动的语言,紧密联系青少年日常生活实际,对《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国未成年人保护法》等重要法律知识进行深入浅出的讲解。宣讲过程中,工作人员围绕校园欺凌、网络诈骗等贴近校园生活的典型案例展开剖析,详细解读案例背后的法律问题及应对策略。同学们个个全神贯注,时而凝神倾听,时而认真记录,畅游在法律知识的海洋中。

互动交流环节将活动氛围推向高潮。司法所工作人员鼓励同学们大胆分享生活中遇到的法律困惑,现场气氛瞬间活跃起来,同学们纷纷踊跃举手提问。面对“遇到同学起侮辱性绰号该怎么办”“网上购物权益受损如何维权”等一系列问题,工作人员一一解答,引导同学们学会运用法律武器维护自身合法权益。

未来,和平桥街道濠北社区妇联、工会将持续发力,开展形式多样、内容丰富的法治教育活动,为青少年的健康成长筑牢法治屏障。·邵飞燕·

悦心驿站传暖意 青春对话架心桥

近日,唐闸镇街道团工委联合南通万象城举办“悦纳自我 拥抱青春”心理健康教育活动,引导青年群体探索自我、缓解压力,助力构建和谐人际关系。

活动特邀南通市第六人民医院情绪疏导师王丽君开展专题讲座,以“关注心理健康,为情绪松绑”为切入点,结合职场、社交等青年常见生活场景,解析情绪冲突的根源,并传授“观察、感受、需要、请求”四步沟通法则。现场还通过压力测试小游戏、呼吸冥想训练等互动环节,帮助青年掌握实用心理调适技巧。

在“悦心补给站”的共读角,王丽君带领青年群体品读经典心理学著作《非暴力沟通》精选篇章。参与者结合自身经历展开讨论,分享职场沟通、家庭关系中的困惑与感悟。

随后,青年们分组演绎职场协作、亲密关系沟通等场景,导师现场点评。通过“换位对话”实践,体验非对抗性沟通过缓解情绪、解决问题的积极作用。·窦佳·

防灾减灾知识进校园活动举行

增强学生自救能力

5月12日,由秦灶街道办事处、南通市沿河桥小学共同主办的防灾减灾知识进校园暨“5·12”防灾减灾日活动在南通市沿河桥小学举办。本次演练活动约有1100名学生、教职工参与,以“教育一个孩子,带动整个家庭”为目标,通过让学生依照所学的防灾减灾知识有序演练,实现带动整个家庭学习宣贯防灾减灾知识的理想成效。

5月12日至18日为防灾减灾宣传周,旨在凝聚全社会力量,增强全社会防灾减灾意识,普及推广全民防灾减灾知识和自救互救能力,保障人民群众的生命财产安全。本次活动以安全专家进校园为契机,开展形式多样、内容丰富的防灾减灾知识

宣讲,以常见家庭安全隐患风险、紧急避险知识等内容,让学生们在寓教于乐中学习到全面的防灾减灾知识。

一直以来,秦灶街道高度重视辖区内安全知识宣传工作,要求辖区内园区、企业、学校每半年至少开展一次应急演练,演练不仅是对平时安全工作的落实、考验,也是对安全应急能力的提级、升级。街道将以本次活动为契机,聚焦灾害风险隐患源头,充分认识做好排查群众身边的灾害隐患的重大意义,通过教育和提升社会各界牢固树立风险意识和底线思维,持续增强全民灾害风险防范意识和自救互救能力,筑牢防灾减灾救灾的人民防线。·侯开宇·

电动自行车店服务管理专项行动开展 优化提升市容环境

“你好,你们店的电动车不能出店占道经营。”“如果没办法在店内维修电动车,可在店外设个临时维修点。”5月13日下午,在崇川区工农路鑫乾花园沿线电动车一条街,城东街道城管执法人员正对电动车店主进行法律宣教和服务指导。即日起,崇川区正式开展电动自行车店服务管理专项行动,与以往一味整治不同,本轮专项行动凸显服务指导工作。

工农路鑫乾花园沿线聚集多家电动车销售门店,长期以来存在出店经营、占道堆放、车辆乱摆乱放等现象,不仅影响市容环境,也对市民出行造成不便。“根据全区统一部署行动,我们加大服务和

管理力度,从‘五一’前到本月上旬,我们开展了集中摸排和宣教指导,要求相关门店做好自行整改。”崇川区城东街道综安办副主任朱佳俊介绍说,“今天下午,重点对工农路鑫乾花园沿线8处外摆不规范的电动车销售点进行了现场指导并督促整改。”

“这次专项行动要求执法人员注重服务和指导。比如,指导店家张贴规定大小的‘国补’‘以旧换新’等政策性宣传单页及企业促销广告;对于不具备店内维修的电动车店,指导店家合理设置店外临时维修区域。”本轮集中服务整治为期半个月,5月底将转入长效服务管理阶段,崇川区城管局副局长陈建说。·贾敏·



▲12日,唐闸镇街道高店社区、闸东社区携手永怡小学,以“袋藏书卷 诗跃指尖”为主题,开展趣味阅读活动。李蕙摄



▲14日上午,钟秀街道城北村社区在五洲御锦城网格党群服务站开展“同心‘邻’离 网聚‘益’空间”活动。活动中,第五人民医院医生为社区居民测量血压。李培培摄



▲14日,唐闸镇街道怡园社区、横河社区组织开展“‘签’动智慧 ‘阅’享人生”主题阅读活动。何婧摄



▼14日下午,唐闸镇街道高店社区快乐义工服务队组织辖区特殊困难老人开展插花主题活动。黄煜摄

新城桥街道打造多场景立体化阵地,开展分众化对象化活动——

以书为阶,构建全龄阅读生态圈

体验于一体的“童趣闹立夏,书香欣欣然”主题活动正在热闹开展,小朋友在诵读中感悟诗词的魅力,青年在雅集中共赴书香之约,长者在活动中品味阅读乐趣……今年年初以来,新城桥街道进一步整合书吧(房)、社会组织等多种主体资源,探索“阅读+”模式,打造多场景、立体化阅读阵地,开展分众化、对象化阅读活动,构建起从儿童、青年到老年的全龄阅读服务体系,推动“爱读书、读好书、善读书”成为全民风尚。

新城桥街道链接南通大学等高校、欣欣然亲子俱乐部等社会组织、文博中心等非遗书房资源,先后开展“小领读者”、“跟着书本去阅读”、“四时之美”、红色故事分享会等阅读活动,与贵州侗娃开展阅读结对,联合南通科技职业学院制作数字AI小阅读推广人,用丰富多彩的内容、生动有趣的形式,让阅读启智、书香润心,进一步培养青少年阅读习惯。

青年业余生活的一种方式。近日,新城桥街道开展了“诗韵花香 映照人生”青春阅读雅集,青年阅读爱好者们齐聚花间青舍韬奋书房,以“花中西施”杜鹃为主线,通过舞蹈、音乐、文学、花艺等多种形式,探究杜鹃花的阅读花语,共赴一场阅读文化雅集,感悟青春的美好,体会阅读的乐趣,感受传统文化的独特魅力。

让阅读与咖啡相遇、与鲜花邂逅、与音乐相融、与剧本杀结合……新城桥街道不断激发青年人阅读兴奋点,探索青年人阅读新模式,用沉浸式阅读唤醒文字的灵魂,用社交化阅读解锁Z时代生活新方式,助力青年在书香中深化社会责任感。

银辉书韵,阅读浸润夕阳新生活

当书页邂逅美食,会碰撞怎样的体验?4月23日全民阅读日,新城桥街道联合欣欣然亲子俱乐部在曹顶公园开展“春风开卷欣亦然 咬文嚼字品书香”主题帐篷读书会,10余名老劳模被邀请参

加活动。“山朗润起来了,水涨起来了。”银发老劳模们齐声共读朱自清的《春》,分享《浮生六记》《端午的咸鸭蛋》等与美食有关的书籍,与年轻人一起开展剥蚕豆比赛,动手制作创意“蔬羹”……用这种新颖的形式开展阅读让我们很感兴趣,也丰富了我们退休生活。”南通市老劳模沈丽玲说。

街道不断创新理念,利用文峰公园等宁静优美环境,打造银发阅读新场景;将阅读与智能手机使用、反诈宣传、中药养生等结合,创新银发阅读新形式;成立“乐剪报”“黑板报”志愿服务队,用传统阅读勾起银发记忆,增强老年人参与阅读的积极性,持续勾勒出老有所学、老有所乐的美好图景。

下一步,新城桥街道将持续以“全龄阅读”计划为抓手,通过绘制多彩阅读地图、开展多元阅读活动、联动多方共建力量,精心打造全域、全龄、全职共阅生态圈,全方位营造人人爱读书、处处留书香的阅读浓厚氛围。·新轩·

童蒙启智,阅读赋能成长新体验

“立夏到,城门开,我们挎篮摘豆来……”立夏正逢“五一”劳动节假日,欣欣然亲子俱乐部传来琅琅童谣诵读声,一场场集诗词诵读、好书推荐、手工制作和民俗

体验于一体的“童趣闹立夏,书香欣欣然”主题活动正在热闹开展,小朋友在诵读中感悟诗词的魅力,青年在雅集中共赴书香之约,长者在活动中品味阅读乐趣……今年年初以来,新城桥街道进一步整合书吧(房)、社会组织等多种主体资源,探索“阅读+”模式,打造多场景、立体化阅读阵地,开展分众化、对象化阅读活动,构建起从儿童、青年到老年的全龄阅读服务体系,推动“爱读书、读好书、善读书”成为全民风尚。

新城桥街道链接南通大学等高校、欣欣然亲子俱乐部等社会组织、文博中心等非遗书房资源,先后开展“小领读者”、“跟着书本去阅读”、“四时之美”、红色故事分享会等阅读活动,与贵州侗娃开展阅读结对,联合南通科技职业学院制作数字AI小阅读推广人,用丰富多彩的内容、生动有趣的形式,让阅读启智、书香润心,进一步培养青少年阅读习惯。

青悦知己,阅读解锁交友新场景

以书会友,阅见知己。与志趣相投的人共赴一场青春读书会,正逐渐成为当代

儿童在诵读中感悟诗词魅力,青年在雅集中共赴书香之约,长者在活动中品味阅读乐趣……今年年初以来,新城桥街道进一步整合书吧(房)、社会组织等多种主体资源,探索“阅读+”模式,打造多场景、立体化阅读阵地,开展分众化、对象化阅读活动,构建起从儿童、青年到老年的全龄阅读服务体系,推动“爱读书、读好书、善读书”成为全民风尚。

新城桥街道链接南通大学等高校、欣欣然亲子俱乐部等社会组织、文博中心等非遗书房资源,先后开展“小领读者”、“跟着书本去阅读”、“四时之美”、红色故事分享会等阅读活动,与贵州侗娃开展阅读结对,联合南通科技职业学院制作数字AI小阅读推广人,用丰富多彩的内容、生动有趣的形式,让阅读启智、书香润心,进一步培养青少年阅读习惯。

青悦知己,阅读解锁交友新场景

以书会友,阅见知己。与志趣相投的人共赴一场青春读书会,正逐渐成为当代

儿童在诵读中感悟诗词魅力,青年在雅集中共赴书香之约,长者在活动中品味阅读乐趣……今年年初以来,新城桥街道进一步整合书吧(房)、社会组织等多种主体资源,探索“阅读+”模式,打造多场景、立体化阅读阵地,开展分众化、对象化阅读活动,构建起从儿童、青年到老年的全龄阅读服务体系,推动“爱读书、读好书、善读书”成为全民风尚。

新城桥街道链接南通大学等高校、欣欣然亲子俱乐部等社会组织、文博中心等非遗书房资源,先后开展“小领读者”、“跟着书本去阅读”、“四时之美”、红色故事分享会等阅读活动,与贵州侗娃开展阅读结对,联合南通科技职业学院制作数字AI小阅读推广人,用丰富多彩的内容、生动有趣的形式,让阅读启智、书香润心,进一步培养青少年阅读习惯。

青悦知己,阅读解锁交友新场景

以书会友,阅见知己。与志趣相投的人共赴一场青春读书会,正逐渐成为当代

儿童在诵读中感悟诗词魅力,青年在雅集中共赴书香之约,长者在活动中品味阅读乐趣……今年年初以来,新城桥街道进一步整合书吧(房)、社会组织等多种主体资源,探索“阅读+”模式,打造多场景、立体化阅读阵地,开展分众化、对象化阅读活动,构建起从儿童、青年到老年的全龄阅读服务体系,推动“爱读书、读好书、善读书”成为全民风尚。

新城桥街道链接南通大学等高校、欣欣然亲子俱乐部等社会组织、文博中心等非遗书房资源,先后开展“小领读者”、“跟着书本去阅读”、“四时之美”、红色故事分享会等阅读活动,与贵州侗娃开展阅读结对,联合南通科技职业学院制作数字AI小阅读推广人,用丰富多彩的内容、生动有趣的形式,让阅读启智、书香润心,进一步培养青少年阅读习惯。

青悦知己,阅读解锁交友新场景

以书会友,阅见知己。与志趣相投的人共赴一场青春读书会,正逐渐成为当代